

一城春色
现文明 20、21

交通文明成风尚 交警点赞到手酸

本报记者 苏国义 摄影报道

的哥停车后昏迷 城管出手相救

本报讯(通讯员 王少景 记者 冉韬)近日,一名出租车司机在运营途中突发疾病,在这危急关头,淮南高新区城管大队绿湾中队执法人员及时出手救助,昏迷司机被送往医院得以脱险。

3月27日下午5时许,在淮河大道上,绿湾中队城管队员杨帆和队友正在巡查中。突然,一辆出租车打着双闪紧急停在他们身旁,司机打开车门后,还没有来得及说话便昏过去了。杨帆见状赶紧将其安置在路边草地上,掏出手机,拨打了120急救电话,随后立即对其展开施救。

很快,120救护车赶到现场,大家一起协助医护人员用担架将司机抬到救护车上。随后,杨帆将司机的出租车停放在附近一宾馆停车场,并联系其家人说明情况。做完这一切,他重新返回自己的工作岗位。

3月28日,淮河早报、淮南网记者联系上了出租车司机程师傅。据程师傅介绍,当时他在行驶过程中,突然感到头昏、无力,看到城管队员后便停下车向其求救,谁知一下车,自己就什么也不知道了。经过医院诊断,才知自己脑部有病灶,很危险,医生说,如果不是及时送到医院,自己凶多吉少。

目前,程师傅已脱离危险期,正在康复中。他对城管队员的出手相助表示由衷感谢。“执法人员处置正确,让司机脱离了危险,彰显了城管人高度的责任心和社会担当,杨帆为全体队员树立了榜样!”绿湾中队的负责人如是说。



“这段时间,我右手拿筷子时都在抖”。3月27日上午,在城区路面执勤的淮南市公安局交警支队宣教科辅警朱波感叹道,“最近我们在开展给文明交通参与者点赞活动,因为举手伸出大拇指的次数太多、太频繁,我的胳膊和手腕酸胀的就像喝了醋一样。”

对朱波来说这是欣慰和收获的“酸楚”。他是一名行走在文明交通宣教一线的“网红”辅警,对城区交通的各种变化,他是最有“发言权”者之一。朱波说:“创城以来,咱们市民文明交通参与意识可以说大幅跃升。3月26日上午,我在国庆路与学院路

交口森都酒店一侧,遇到的所有骑电动车的市民都佩戴了安全头盔并各行其道。”

3月27日早上,淮河早报、淮南网记者来到朱波所提的同一路口,看到路面上机动车、电动车、行人全都各行其道,15分钟的观察时间内,记者看到每一名驾驶电动车的市民都佩戴了安全头盔。

市民文明交通意识在提高,交通硬件设施和渠化导引更科学合理。走访中记者了解到,近期我市路面交通标线进行了科学优化。“斑马线前的实线进行了缩短,洞山隧道内的实线等改成了虚线,这些改变方便了车辆提速变道,提高了通行效率。”交警介绍,这仅是我市交通大变样中的一小点变化。

朝阳路与广场路、淮河大道与洞山路、和悦街与瓦埠湖路等几十个路口进行了渠化优化;泉山路口、陈家岗路口等安装了非机动车车道遮阳棚;淮河新城小区外、田家庵区十六小校门前、商贸文化广场西门外等路段施划了大量绿色停车泊位;许多非机动车道与机动车道路口衔接处进行了缓坡处理;进乡村、进企业、进校园等交通安全宣讲活动周周有、月月开,常年不断……淮南交通就是这样在不断改进中提升,在提升中再持续优化。市民看在眼里,更是暖在心田。

图为交警给文明交通参与者点赞。

助力环境保护 共做文明使者

本报记者 付莉荣 摄影报道



这里开展了为期一周的宣传教育展示活动,助力文明城市创建,提升居民文明素养,共同践行“绿色、低碳、环保”的生活理念。

在宣教中心,大学生志愿者们直观感受了垃圾处理流程,认真了解展厅里的党建引领政策区、垃圾分类科普区、垃圾资源化成果展示区和互动体验区四个板块。在这里,志愿者们获悉通过分类投放、分类收集,可以把有用物资如纸张、塑料、橡胶、玻璃、瓶罐、金属以及废旧家用电器等从垃圾中分离出来,重新利用,变废为宝,亲身感受到了垃圾分类对环境保护的重要性。志愿者白雨欣说:“通过对环保理念的输入和输出,我们更加了解了垃圾分类是对垃圾收集处置传统方式的改革,是对垃圾进行有效处置的一种科学管理方法,收获非常大。”

深入了解环保的意义之后,志愿者们又化身“讲解员”,向来馆参观的市民详细介绍垃圾围城的危害、垃圾分类的标准、垃圾分类处理体系以及相关政策法规等。

随后,志愿者们兵分两路,在人民公园开展环保实践活动的同学用喇叭提示游玩的市民注意安全,号召大家保护环境、共建美好家园。另一队志愿者走进安理大附属小学,给孩子们上了一堂意义非凡的垃圾分类课。通过PPT演示和实物展示让大家认识到垃圾的危害和乱扔垃圾对环境的影响,并用问答的方式带领孩子们学习垃圾分类知识。

“我不是淮南人,在这里上大学,我已经把淮南当成了第二故乡,很愿意为城市的美好出一份力。”学生小陈表示,希望通过自己的行动,让每个人都参与到创城行动中来。

这两天,一个个青春的身影出现在淮南市生活垃圾分类宣教中心以及人民公园等公共场所,安徽理工大学化学工程与工艺专业的大学生志愿者在